

El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXII Num. 7081 ALICANTE Sábado 3 de Marzo de 1934

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55

Apartado de Correos. 171 Teléfono n. 1621

Clima de Alicante

Temperatura de hoy	
Máxima a la sombra	11.4
Mínima durante la noche	4.4
Humedad relativa	70
Cantidad de lluvia	0.0

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. . . 2 pta
Provincias, trimestre . . . 7,50

Precio del ejemplar 10 céntimos

El nuevo Gobierno es lerrouxista, con el apéndice agrario acentuado

Conserva también la representación melquiadista que ya tenía, e incorpora a un intelectual acomodaticio

La lista del nuevo Gobierno

Gestos y muecas de Madrid

Firmas de EL LUCHAR

Hechos y palabras

Madrid, (teléfono). — A las diez de la mañana salió el señor Lerroux del domicilio particular del Presidente de la República facilitando la lista del nuevo Gobierno que había sido aprobada por S. E. Es la siguiente:

Presidencia. — Alejandro Lerroux
Gobernación. — Rafael Salazar Alonso
Guerra. — Diego Hidalgo
Marina. — Juan José Rocha
Industria y Comercio. — Ricardo Samper
Agricultura. — Cirilo del Río
Comunicaciones. — José María Cid
Trabajo. — José Estadella
Instrucción. — Salvador Madariaga
Obras Públicas. — Rafael Guerra del Río
Hacienda. — Manuel Marraco
Justicia. — Ramón Álvarez Valdés.

¿Hasta dónde va a descender la República?

Todavía Stavisky

Por RAMÓN J. SENDER

Nada de lo que ha sucedido hoy, nada de lo que sucederá mañana nos coge de sorpresa. Día a día y hora a hora hemos ido viendo como se gestaban los acontecimientos y no teníamos fe en que ninguno de los que podían variarlos se decidiese a ello. Pero ahora, que vemos a punto de consumirse la maniobra, ¡con qué invencible repulsa la contemplamos! Tan bajo ha caído la República que no habrá un solo republicano de los que, durante años y años, la propugnaron con desinteresada tenacidad que no la repudie! Tantas luchas, tantos sueños, tantos ferreyros para que a los tres años escasos, del 14 de abril, produjese la crisis, las confesiones, las dilataciones, los mismos hombres, que si no se esconden o emigran, hubieran sido arrastrados por el pueblo en aquella gloriosa y ahora nos enteramos— estéril jornada!

Episodios tan vergonzosos como el actual se registraron rara vez, y nunca sin protesta, bajo la monarquía. Un jefe de Gobierno, que, en el espacio de una semana, se obliga a realizar dos políticas diametralmente opuestas y se abraza a unos colaboradores suyos para entregárselos, ocho días después, a sus enemigos más encarnizados. Un partido que se titula republicano y radical, cuya minoría, para conservar las actas y para compartir vilipendiosamente el poder, niega de su programa, traiciona sus compromisos revolucionarios y hace con sus espaldas dorsales un arco de honor para que pasen por él las derechas, pisoteando la Constitución, que se aprobó con los votos de esos apóstatas. Unos parlamentarios, que como en tiempos del Borbón traman las crisis a espaldas del Parlamento, aunque sea como éste nacido de la corrupción y del amañamiento, que dominan en él con una prepotencia que es en la calle inválida minoría...

Como antes cuando sus oligarcas servían a Alfonso XIII se refugiaban en la clandestinidad, esquivan o desprestigian las leyes que son un freno para sus apetitos de mando—ahora es el artículo 75 de la Constitución— y rehuyen cuando no desobedecen, el mandato popular.

Para oponerse a la disolución de unas Cortes, que ni cuando fueron elegidas representaban la opinión nacional, invocan la democracia; para dar parte en el Gobierno al la «Lliga» derrotada aplastadamente en enero, solo tienen presente sus conveniencias. Nada de lo que ocurre nos sorprende: ni el que Lerroux continúe su historia, empezada en 1929; ni que Martínez Barrio, en vez de combatir y vencer a los que le atienden una emboscada, baje la cabeza, y se marche con un ademán compungido; ni que muchos llamados republicanos de izquierda, que hace un año, pedían la cabeza de Azaña por sus pretendidas concesiones a las derechas, no den en estos momentos fé de vida.

Con el asesinato de M. Prince continúa la acción de los responsables de la gran timba financiera francesa para evitar que el escándalo siga extendiéndose. Si consiguen cortar ramificaciones jurídicas nuevas, en cambio, con los procedimientos de terror, el escándalo adquiere profundidad. No se sabe qué será peor para el equilibrio del sistema en relación con esa catástrofe: si su extensión o su profundidad. Lo cierto es que todos los esfuerzos hechos para encubrir la cuestión en el marco jurídico han sido vanos y que el escándalo rebasa y sigue agitando las conciencias en la calle, dando quehacer a la policía y movilizándose a los reporters del crimen.

Está solucionada la crisis

Y ¿qué ha resuelto esta crisis así solucionada?

La solución de esta crisis no ha resuelto nada sustantivo. Un cambio de personas en menoscabo del republicanismo del Gobierno. Sustituir a los señores Martínez Barrio y Lara, por Salazar Alonso y Marraco. Barajar nombres; cambiar unos por otros, como quien hace un sortilegio y no dispone de mas elementos que las cuarenta cartulinas.

Indudablemente los nuevos ministros tienen menos personalidad política que sus antecesores. Podrán ser más adictos a Lerroux—precisamente por la falta de propia personalidad—pero carecen del relieve que acusa el republicanismo de Martínez Barrio y de Lara.

Otro nuevo ministro. Don Salvador Madariaga, es el actual embajador de la República en Francia. Hemos de suponer que no es radical: no lo era cuando se produjo la crisis anterior. Su personalidad está formada en el extranjero y singularmente en los Estados Unidos. Periodista culto y prestigioso, sus escritos tienen indiscutible autoridad pero como Embajador de la República no ha realizado labor alguna que le destaque como político de acción, como capacidad gobernante. En la Sociedad de Naciones, tuvo algunas intervenciones acertadas.

Se mantiene a Cid en la cartera de

Comunicaciones, como un reto al Cuerpo de Correos y dando satisfacción a los deseos de Martínez de Velasco que pidió que se mantuviera a su amigo en aquella cartera. En cambio el señor Pareja Yébenes que ha tenido en su breve actuación tropiezos, quizá de menos consideración que los de Cid, es sustituido, porque tiene más significación republicana.

En resumen, ha desaparecido el más firme matiz republicano del Gobierno, aquellos hombres que acusaban mas fuertemente la significación del Régimen, para ser substituidos por otros que no tendrán mas preeminencia que su adhesión al jefe o que serán como soldaditos de grupos o de significaciones que con cierto rumor se asoman a la República.

Se busca a Madariaga, como un intelectual que prestigie el conjunto; se prescinde del republicanismo de Martínez Barrio, de Lara y de Pareja Yébenes.

Los agrarios, los amigos del excedente de Romanones—el mismo, les llama «mis amigos»—están ya representados en el Gobierno, por el señor Cid.

Continúan en la dominación del momento los monárquicos y monarquizantes, que tienen al Gobierno como cabeza de turco.

Estamos peor que antes. ¿Que ha resuelto esta crisis?

TRAZOS.-La tragedia

La honda y terrible tragedia, la hecatombe económica, se produce todos los meses, en esa fecha cruel de fin de mes. Es una tragedia sin sangre, sin dolor físico, pero agotadora, alucinante.

Todo el mes vive el triste empleado trabajando sin descanso, sabiéndose amparado único del hogar creado, el solo valor de los chiquillos que, como gorrioncillos gorjeadores pian siempre en casa pidiendo unas migajas. Es la sola alegría de ese pobre trabajador de americana, mas esclavo, mas irredento, mas desgraciado que todos los obreros, porque ni tiene unión para defenderse, ni las mismas leyes le amparan. Su sueldo se moteja con duros; tiene un nombre sonoro: 70 duros, por ejemplo. Y parece que la cifra llega a enfaturarse ella misma. Pero a su lado, modestas, pequeñas, sin alardear de nada, están otras sumas, tan unidades, que es la trinchera invencible del hambre. Esas sumas, en frente único—y este sí que es un frente pavoroso—dicen constantemente al empleado: «No pasarás».

Y no pasa; llega fin de mes, cobra el empleado su paga, tan vanidosa con sus duros, y ya se queda el primer doloroso girón en el camino. Catorce o quince pesetas de «utilidades» se quedan en rehén. El sueldo, el jornal, mejor dicho, considerado como una «utilidad», es algo harto indignante. El alquiler del cuarto que habita—15 o 16 duros—la cuenta, a «crayes», del sastre, de la modista, del zapatero, porque esa clase, esa clase media tan absurda, le obliga a vestir de americana... Y ese mismo día 30 del cobro, queda el sueldo destrozado, convertido en girones, hasta no restar mas que unas monedas miserables, para afrontar todo un mes de gastos impredecibles.

La tragedia, la horrenda tragedia, nace, se reproduce, se ufana de ella misma, con un refinamiento cruel, todos los meses, ofreciendo al pobre trabajador de la pluma, un camino erizado de puas, de sacrificios, de hambre, de renuncelaciones y de sufrimientos morales. Es la mayor, la mas trágica tragedia.

Y, mientras, el mundo, la sociedad, todo cuanto blasona de humanismo, eternamente en mascarada, sigue atormentado al pobre trabajador intelectual, amarrado a un sueldo mas fantástico que real, con el suplicio, el dolor, el hambre, el frío, el miedo, las mejores viandas al hambriento y las va hurtando de su alcance... ¡La tragedia del empleado!

J. Ferrándiz TORREMOCHA

Rasgo de honradez

Hace pocos días, una señorita extravió en la vía pública un valioso reloj de pulsera que lucía con gran estima por tratarse de un recuerdo de persona querida.

Hoy, nuevamente el reloj en posesión de su dueña, ésta nos ha visitado rogándonos testimoniemos su agradecimiento al guardia Urbano don Hilarión Vera, persona que halló el reloj y teniendo conocimiento de quién era su propietario apresuró a restituirlo.

Nos complace mucho dar la noticia, y hacer público este rasgo honrado.

Cuartillas del Maestro.

¡Alerta; pero, ¿qué hacemos?

Por ROBERTO CASTROVIDO

Uno de los pocos ex combatientes dignos de la vida que conservan, Enrique Barbusse, dirige esta allocución a los antifascistas del mundo: «Antifascistas de todos los países: Un nuevo crimen, especialmente infame acaba de perpetrarse en Alemania, el asesinato de cuatro nobles militantes revolucionarios: John Scheer, Eugen Schaanhaer, Steinforth y Rudolf Schawartz.

Mal encubierta por una mentira oficial, esta matanza cinica añade un argumento más a nuestra acta de acusación contra los bribones que pisotean al pueblo alemán.

¡Trabajadores!

¡Trabajadores e intelectuales antireaccionarios de todas las categorías y de todas las tendencias políticas, obreros y soldados del progreso social, este atentado os afecta profundamente, se introduce en vuestra carne, se clava en vuestro rostro!

Si los verdugos fascistas no se cansan de mentir y asesinar, no os canséis vosotros de organizar por doquier la batalla de masas contra la infernal reacción, que está transformando un gran país en un osario.

¡Alerta estamos, ¡oh insignie Barbusse!; pero, ¿qué hacemos?

Antes de la repugnante, villana guerra de los cuatro años, cebadora de ratas y de piojos, deseurpeizado de Europa, animalizadora de la Humanidad, matadora de la libertad, abaratadora de la vida humana, que se quita por el más mínimo interés y el más fútil capricho y sembradora de dictaduras que brotan pujantes regadas con sangre la semilla, antes, con anterioridad a esa guerra, una campaña como la realizada por el indulto de Dreyfus, en protesta contra el fusilamiento de Ferrer o contra la ejecución de dos anarquistas en Chile, conmovia a los neutrales, agita a los adeptos y asustaba a los despoías, a los tiranos, a los verdugos. Pero hoy, todo eso que fué un poema, es «música» en el sentido burlesco de la palabra. Nadie se conmueve por el asesinato de cuatro hombres en Berlín. Más hombres hizo matar un vesánico en Casas Viejas y todavía está por sentenciar la causa; nueve o diez caudillos de la social democracia austriaca, ha ahorcado Dollfus y ¡tan frescos! En Nicaragua han sido

asesinados Sandino, su hermano y cuatro amigos suyos y ¡América, para los americanos! La guerra y la «Checa» han acochado la sensibilidad. Los soviets han tenido la gracia de difundir en el centro y en el occidente de Europa, no la revolución, sino la dictadura fascista, nacional socialista y jesuítico burguesa. Acostumbrada la Humanidad por las matanzas de la guerra y las eliminaciones de la «Checa» y la «G. P. U.» no se inquiere por cuatro por diez y seis, por nueve, por seis asesinos de masa o de menos. ¿Qué hacer, pues?

Huelgas generales, como la verificada recientemente en Francia contra el fascismo, manifestaciones tumultuosas cual las realizadas con igual propósito en otros países tienen el inconveniente de que perturban la vida en los Estados liberales, democráticos no fascistas, mientras que Roma, Berlín, Moscú, Varsovia y ahora Viena, permanecen tranquilas. Díjase que se va contra los Estados no fascistas y que se hace propaganda en favor del fascismo.

Castigar a los países antifascistas, mientras que asombra a Roma la buena amistad que tienen con Mussolini los representantes de la Unión de Repúblicas soviéticas y socialistas es algo así como dar coque contra el agujón y disparar el fusil por la culata. Vámos contra los Estados fascistas. ¿Cómo?; vuelvo a preguntar. Dificil es combatirlos sin caer en la guerra, contra la cual hace también campañas Barbusse.

¿Se va al motín contra Embajadas y Consulados de países gobernados dictatorialmente? Pues los Estados no fascistas, obligados por la ficción diplomática y por el respeto a países con los que se está en relaciones de buena amistad, habrán de reprimir por la fuerza las manifestaciones contrarias a los países fascistas en que se asesina a los vencidos, como hemos visto en «A Verdadé». Y ya tenemos una guerra civil si es que no hemos entrado en el prólogo de otra guerra europea o universal.

El boicot a comercios, Bancos, productos de países fascistas y la huelga para no embarcar nada para puertos de naciones apostadas por la dictadura ni desembarcar nada de esos países nos parece, aunque ineficaz, buen procedimiento.

Pero el remedio así contra la guerra como contra el fascista está en la federación de las naciones europeas y en la constitución de un Estado europeo con fuerza para mantener la autoridad contra los bellicosos y contra los que ahoguen la libertad para hacer posible la existencia de una dictadura.

Roberto CASTROVIDO

Bernard Shaw no encueplra periódicos donde escribir con libertad

Bernard Shaw, el genial irlandés, se queja de que no puede escribir lo que quiere o, por lo menos, de que no hay periódicos que se lo publiquen. Como prueba de su aserción dice que un día escribió un artículo, en el que hablaba del peligro que corre la paz del Mundo ante el renacimiento del capitalismo en Rusia y el desarrollo de este mismo capitalismo en la China, y lo logró encontrar un solo periódico que quisiera insertar sus nobles palabras.

Por otra parte, uno de sus recientes libros ha sido prohibido en el Estado libre de Irlanda, y su comedia «Santa Juana» ha sido retirada de escena en Viena por presión de las autoridades católicas.

«Bernard Shaw se lamenta de esta «opresión del silencio», y mientras, se dispone a publicar en volumen dos de sus últimas comedias, que llevarán un prólogo muy violento, en el que se despachará a su gusto. Algo de lo que hizo en su obra «Demasiado verdadero para ser bueno», que es un ataque contra el sistema social actual, que el irlandés considera injusto para pobres y ricos.

Una excursión a Guadalest, desde Valencia

La Sociedad Valenciana de Fomento del Turismo, ha organizado para mañana domingo día 4 una excursión a Guadalest, por Pego, atravesando el Coll de Rates y recorriendo toda la bella costa de la Marina, en sus magníficos coches Pullman, dotados de todas las comodidades apetecibles.

La sugestión sin par de estas comarcas, con tan primoroso estilo descritas por Gabriel Miró, el atractivo singular de Guadalest, ostenta en esta época caalizada su belleza panorámica por la gracia de los almendros en flor y las cumbres nevadas de Sierra Aitana, y se complementa, en esta excursión, con los paisajes de mar y monte que se admiran al regreso por la pintoresca costa de la Mariventura.

El presupuesto de la excursión, incluida la comida en Alta, en terraza sobre el mar, es muy reducido pues no llega a 25 pesetas por persona.

Es muy de agradecer este interés que la Sociedad Valenciana del Turismo nos está mostrando por las bellezas de nuestra provincia, que bien pudiera ser secundado aquí, por lo que tiene de interesante para los alicantinos.

No es fácil, ni aun en una democracia como la francesa, que la ley baste a un régimen como arma de defensa ni merezca la confianza de los ciudadanos como instrumento neutro de justicia. Como ninguna de estas circunstancias se dá hoy en Francia, la insuficiencia defensiva de la ley hace posible que ante un escándalo como el que presenciarnos, los mismos que la han creado inspiren el asesinato del fiscal, M. Prince, que la representa. La falta de confianza de los ciudadanos se ha manifestado recientemente en las calles de París, las más pacíficas del mundo. Los ciudadanos iban contra la ley y contra el órgano que la crea; el Parlamento. Rota la fé en la espada simbólica atacaban a tiros en las calles a quienes trataban de defenderla.

El escándalo es mucho mayor que el de Dreyfus, porque no tiene, como aquel, una base artificial. Este parte de un delito de proporciones nacionales, gestado en la enfaña de los propios poderes, legislativos creados por la confianza y la fé de los ciudadanos. Su carácter es el que corresponde a un país de pequeña burguesía campesina. Tiene un carácter moral. La mayor parte de los que en las calles de París atacaban con teledisco a la guardia republicana, no eran accionistas burlescos, ni cuarenta y cinco defraudados, sino empleados, obreros, pequeños industriales indignados por la corrupción de las «altas esferas». Eso de que un móvil moral subvenga a las masas en la medida en que acaba de suceder en Francia, es una consecuencia reservada a su país de pequeña burguesía idealista.

Es curioso comprobar que los hechos toman en cada país el matiz que caracteriza a sus núcleos sociales preponderantes. Estamos seguros que ante un hecho de esa naturaleza en España, no sucedería nada a no ser que supiera recogerlo y agitarlo un caudillo alucinado. En Italia, no sabemos lo que sucedería, pero en primer lugar harían «en los niveles grandilocuentes y quizá una ópera. En Alemania, surgiría inmediatamente una red de organizaciones de seguros contra el fraude apoyada y quizá controlada por las acciones de los mismos defraudados.

El escándalo Stavisky sigue su proceso. Todavía no ha llegado a su punto culminante, a partir del cual los «affaires» de este género comienzan a «hacer crisis». La Comisión de Encuesta actúa entre personalidades que dan una vez más a la delincuencia un aire elegante y condecorado. Los nombres de los grandes financieros, de los jefes políticos, desfilan entre los folios de esa Comisión de Encuesta sobre la que pesan irresistibles coacciones: de un lado, las de un sistema en peligro. De otro, las de los pistoleros en acción. El asesinato de M. Prince en Dijon recordará a los miembros de la Comisión de Encuesta que hay docenas de poderosos Staviskys en las sombras, todavía a salvo del equívoco, dispuestos a evitar las ramificaciones del escándalo les rocen.

La pequeña burguesía francesa está desolada. Como es en ella donde reside la base moral del país, sobre cuya base se sienta y actúa toda la alta burguesía industrial y financiera, su desmoralización puede ser funesta para el equilibrio del régimen. El gobierno de M. Doumergué tiene

la misión de restablecer esa moral, de vivir devolviendo y restaurando poco a poco la confianza. El Parlamento vá dándole atribuciones extraordinarias. Por decreto se podrán tomar medidas que antes eran objeto de largos debates y promovían situaciones críticas. Entre tanto quien gobierna a los gobernantes—a falta de equilibrio del sistema en relación con esa catástrofe—no es la alta banca, como se podría pensar. Esta suele actuar en las democracias a través del aparato parlamentario, o directamente en los países como Alemania o Italia, donde este no existe. Gobernan por igual los Consejos de Administración y la Comisión de Encuesta. Esto de repartirse el poder con organismos de justicia que hasta hoy habían estado incondicionalmente subordinados, crea una dualidad difícil. El escándalo Stavisky echó a la calle a la pequeña burguesía en armas coaligada con todos los ciudadanos descontentos por esa u otras razones. Ese ataque obligó a constituir un órgano oficial de defensa de la amoralidad pública, patrimonio de la pequeña burguesía lesionado por Stavisky. Y en ese órgano de justicia había de actuar incluso un fiscal «acusando contra los Consejos de Administración obligados a compartir el poder con ese tribunal. Ese fiscal era un estorbo, una dificultad imprevista. Los Staviskys que desde las sombras siguen reteniendo los hilos de la alta política, tenían que eludir las acusaciones. Ese fiscal era M. Prince, asesinado en Dijon.

Ramón J. SENDER

Carta abierta

Alicante 3 de Marzo de 1934. Sr. D. del diario EL LUCHAR. Alicante.

Muy señor nuestro: Para rectificar un tendencioso artículo publicado en el «Diario de Alicante» hoy fecha, rogamos la inserción de la nota siguiente:

«La Compañía de los Ferrocarriles E. S. A. abonó el día 1.º de Febrero los haberes del mes de Enero y hoy 3 comienza el pago de los del mes de Febrero, estando a corriente en el pago de los sueldos de su personal. Ha cumplido, cumple y cumplirá todos sus compromisos».

Agradecemos a la consideración que nos dispense, nos reiteramos atentos s. s. q. e. s. m.

El Jefe de la Explotación J. Francés

El diario "Hoy" aplaza su salida hasta el día 11

Por ampliación en la nueva organización al haber cambio de empresa, el diario «Hoy» que debía reaparecer por primera vez como periódico de la mañana el próximo domingo, lo hará el día 11, pues para entonces ya tendrá terminado todo cuanto concierne a la nueva vida que ha de emprender.

Información del Gobierno Civil

El gobernador civil ha comunicado hoy a los periodistas que en San Vicente se habían declarado en huelga los obreros de la fábrica de cementos. Interviene en la solución del conflicto el delegado del Trabajo.

También en Alcoy se han declarado en huelga los operarios de la fábrica de tejidos de Gisbert, y según noticias comunicadas por el alcalde, esta mañana han ido a la fábrica cometiendo algunos desmanes que al parecer no han tenido gran importancia.

Dijo que continúa, en el mismo estado la huelga de los obreros de la fábrica de Ferrández y Compañía de Elche.

Añadió por lo que dice un diario local del disgusto entre el personal de los ferrocarriles Estratégicos y Segurarios, que hoy se ha pagado a todos el sueldo correspondiente a febrero, habiendo desaparecido el desgusto.

Lerroux entrega a los periodistas una nota historiando la tramitacion de la crisis

Los viajeros detenidos en Reinosa a causa de la nieve carecen de todo elemento de alimentacion

El nuevo Gobierno se ha reunido hoy celebrando el primer Consejo

Detención de monederos falsos

Valencia, (teléfono). — El jefe de la brigada de investigación criminal y varios agentes a sus órdenes han detenido a José Iscar, a su mujer y a un hijo de ambos, los cuales se dedicaban a la expedición de moneda falsa.

Los agentes fueron siguiendo los pasos de los tres, hasta que los vieron meterse en una casa de un poblado próximo.

Luego de cercar la casa llamaron a su puerta, y les abrió una mujer que dió la voz de alarma.

Realizado un registro se encontraron 350 monedas de cinco pesetas, veinte lingotes de estaño y otros materiales para la fabricación de moneda falsa.

Los teatros de Madrid cierran el viernes

Madrid, (teléfono). — El día 9 del actual terminará la temporada en los teatros madrileños.

La decisión ha sido tomada por los empresarios ante las nuevas bases de trabajo de los músicos.

¿Dejan de publicarse los periódicos de Madrid?

Madrid, (teléfono). — Anoche celebraron reunión en la Casa del Pueblo los obreros de Artes Gráficas.

Uno de los asociados presentó una proposición de huelga general por solidaridad con los compañeros de «A B C».

Se facultó al Comité de huelga para que presente el oficio de huelga general de los obreros de Artes Gráficas.

Así pues sino hay una fórmula de arreglo los periódicos madrileños tendrán que dejar de publicarse desde el lunes día 12 del corriente.

Previsiones ante la huelga del ramo de agua en Barcelona

Barcelona, (teléfono). — El Consejo de Gobernación de la Generalidad de Cataluña, señor Selvas Carner, ha recibido a los informadores, manifestándoles que había dado las órdenes oportunas en evitación de cualquier incidente que pudiera surgir con motivo de la huelga de los obreros del ramo de Aguas.

Desde el local del Bloque agrario se dispara contra una manifestación

Salamanca, (teléfono). — Noticias recibidas del pueblo de Villoria dicen haberse registrado allí un sangriento suceso, noticias que luego han sido confirmadas por el gobernador civil.

En el Centro del Bloque agrario cuando se estaba celebrando una reunión de patronos un grupo de trabajadores de la Casa del Pueblo se presentó a las puertas del mismo dando gritos contra el fascismo y las deechas.

Los patronos hicieron varios disparos desde el interior del edificio contra los obreros hiriendo a dos de ellos gravísimamente.

La guardia civil intervino evitando las represalias de los obreros.

Una manifestación disuelta

Madrid, (teléfono). — Anoche se formaron en la Puerta del Sol varios grupos de obreros comunistas con el propósito de organizar una manifestación.

Salleron del ministerio de la Gobernación fuerzas que los disolvieron. Luego se rehicieron marchando por la calle del Arsenal a la Plaza de la República.

En la plaza de la Opera los guardias de Asalto los disolvieron.

No hubo heridos.

Lerroux entrega a los periodistas una nota explicando el proceso de la crisis

Madrid, (teléfono). — A las diez menos cuarto de la mañana salió de su domicilio el señor Lerroux dirigiéndose al del Presidente de la República, donde permaneció veinte minutos conferenciando con el señor Alcalá Zamora.

Al salir y enfrentarse con los periodistas les dijo: —Si ustedes no tienen inconveniente vengan a la presidencia dentro de unos minutos, donde les facilitaré una nota interesante. Efectivamente, llegados a la presidencia, les recibió el señor Lerroux quien les dijo, que convenido de la forma en que han de hacer sus informaciones los periodistas, que no siempre acertaban a interpretar los hechos que registran, y que si reciben las informaciones de segunda mano, las alteran de acuerdo con el sentir de cada uno dejando paso siempre a noticias e interpretaciones inexactas, prefería darles una nota con el detalle de todo lo actuado en el desarrollo y tramitación de la crisis.

Dice la nota entregada por el señor Lerroux que recibió el encargo de S. E. de formar Gobierno fué su primera visita para el señor Martínez de Velasco. Circuló la especie equivocada que mi entrevista con él no había sido cordial, y esto es inexacto. Estuvo el señor Martínez de Velasco gentilísimo y atento, como corresponde a persona de su calidad. Y gentilmente se negó a colaborar en el Gobierno por una cuestión de principio, pues consideraba que hombre como él que hace apenas un mes figuraba todavía como monárquico, no debía entrar en el Gobierno republicano, sin que esto fuera una negativa para hacerlo en sucesiva ocasión en estas Cortes o en otras venideras. Pero francamente aceptó la permanencia en el Gobierno del señor Cid, que llevaba la representación de su partido. Me pidió noticia del plan parlamentario a desarrollar que yo le di complacido puesto que en nada difiere del hecho público desde la declaración ministerial del anterior Gobierno.

Seguendo el orden de importancia numérica de las fracciones parlamentarias republicanas, fué a visitar seguidamente al señor Maura, por entender que los elementos que dirige

caben muy bien dentro de la significación de este Gobierno que es de Centro. No pudo convencerle de que me diera un nombre para ministro, aunque me dió la seguridad de que ha de estar al lado del Gobierno en cuantos problemas no se opongan a sus principios republicanos.

Visitó después a don Melquíades Álvarez. Esta entrevista duró poco. No formuló pretensión, ni hubo ninguna discrepancia en que el señor Álvarez Valdés siguiera en el Gobierno representando a su partido.

Como uno de los más importantes problemas actuales radica en Instrucción Pública, me propuse llevar a este ministerio a hombre prestigioso, de verdadero relieve intelectual y me dirigí a casa del doctor Marañón ofreciéndole la cartera. El ilustre doctor se negó diciendo que lo hacía por el concepto que él tenía de su propio prestigio y por que fué deseo de siempre militar en política pero sin llegar a cargos de actuación significados. Entonces él mismo me indicó a los señores Cardenal y Hernando a quienes visité con resultado negativo. Realizadas algunas otras gestiones encaminadas a este mismo fin y con igual resultado, di cuenta a S. E. de mis gestiones, sin que esto supusiera que renunciaba al encargo recibido. El señor Alcalá Zamora me ratificó una vez más su confianza, y ya con ella proseguí los trabajos de formación hasta llegar al resultado total que se conoce y que ha sido aceptado en toda su significación por el Jefe del Estado.

Al dar cuenta ahora a S. E. de la lista del Gobierno y aprobarla el señor Alcalá Zamora he avisado a los ministros para que acudan a la presidencia a mediodía donde nos reuniremos para tener un cambio de impresiones.

Termina aquí, condensada la nota que el señor Lerroux ha entregado a los periodistas explicándoles el desarrollo de la crisis.

Añadió el jefe del gobierno que había visitado a Gil Robles del que había recibido promesas de apoyo en el Parlamento, aunque por razones bien explicables no podía darse entrada a ningún representante de este grupo en el Gobierno.

Comunicaciones interrumpidas

Bilbao, (teléfono). — A causa del temporal de nieve ha quedado interrumpida la circulación de autobuses en la línea Vitoria-Bilbao.

La temperatura ha descendido considerablemente.

Se hunde un túnel, en las obras de Madrid

Madrid, (teléfono). — En las obras del túnel de los enlaces ferroviarios, se ha registrado esta mañana un desprendimiento de tierras en la parte recayente al Jardín Botánico.

Con este motivo ha sido preciso suspender la circulación entre La Huerta y la Glorieta de Atocha.

Desmintiendo una noticia

San Sebastián, (teléfono). — Respecto a las noticias de que los socialistas de la provincia van al monte Ulia a hacer ejercicios de armas de fuego, el gobernador civil ha recibido a los periodistas informándoles que en dicho lugar solamente hacen prácticas de tiro los guardias de Asalto y algunos particulares.

Viajeros bloqueados por la nieve, que carecen de comida

Santander, (teléfono). — Continúa el temporal de nieve en la provincia de Santander, no habiendo salido por este motivo, trenes con dirección a la capital de la República.

Los viajeros del Correo de Madrid, detenido a causa del temporal en Reinosa, están desprovistos en absoluto de los más indispensables objetos de uso ordinario y de comida.

El gobernador civil de la provincia ha ordenado que se dé comida por su cuenta, a estos viajeros.

El Gobierno celebra su primer Consejo

Se han estudiado todos los asuntos pendientes de solución

Madrid, (teléfono). — A las doce los ministros se han reunido en el Palacio de la Presidencia, celebrando Consejo.

A la una de la tarde ha finalizado la reunión, y al entrevistarse el señor Estadella con los periodistas les dijo que no se facilitaba nota de lo tratado, pues la reunión se había limitado a un cambio de impresiones sobre los distintos conflictos pendientes, y se había nombrado una ponencia compuesta por los ministros de Hacienda, Gobernación, Obras Públicas y Trabajo, para actuar y estudiar dichos conflictos que están planteados en Madrid.

Añadió el ministro de Trabajo que el gobierno está dispuesto a que se cumpla en su totalidad el laudo dictado para resolver el conflicto del ramo de la construcción, y que por consiguiente hoy habían de ser abonados a los obreros los jornales enteros, aunque solamente trabajaron cuatro horas.

El último en abandonar la Presidencia fué el jefe del gobierno, que dijo a los periodistas que se habían reunido solamente para tener un cambio de impresiones, pues no le pareció

Marraco se posesiona de su ministerio

Madrid, (teléfono). — Al terminar el Consejo en la Presidencia, el señor Marraco se trasladó al ministerio de Hacienda en donde le aguardaba el exministro señor Lara con quien pasó a su despacho oficial, celebrando una extensa conferencia.

Seguidamente se celebró la toma de posesión del nuevo ministro, que se realizó sin ceremonia alguna. Únicamente fué presenciada por los directores generales del departamento.

Después el señor Marraco recibió a los informadores de Prensa a quienes manifestó que en el Consejo de ministros que acababa de celebrarse habían acordado los términos de una nota que entregaría por la tarde a la Prensa, refiriendo una información que publica el periódico financiero de París, «Agente Economic et Financier» sobre la moneda española.

Añadió el señor Marraco que tenía designado ya el nuevo subsecretario de Hacienda, por que el señor Lara (José), le había expresado el deseo de volver a la dirección general de la Renta.

Aunque el ministro se reserva el nombre del nuevo subsecretario hasta que sea conocido por S. E. el Presidente de la República, se da por seguro que es don Joaquín Urcay, que desempeñaba un alto cargo.

Dijo el señor Marraco que en la semana próxima se propone nombrar a la persona que le ha de sustituir como Gobernador del Banco de España, con objeto de que la Junta del domingo 11 la presida ya el nuevo Gobernador, y la de mañana, primera de este mes, esté presidida por el subgobernador señor Pan.

Interrogado el señor Marraco sobre su criterio acerca de los nuevos presupuestos, dijo:

—Aunque yo por no ser diputado a Cortes he estado al margen de las cuestiones parlamentarias, lo conozco. Me parecen bien algunos extremos

Belmonte vuelve al toreo

Madrid, (teléfono). — La noticia hasta ahora cierta Belmonte así lo ha dicho; pero tantas veces se ha repetido esta cantinela, que hay que esperar un poco para verla confirmada. Dicese que el trianero reaparecerá en Valencia en el mes de mayo y que esta corrida la organizará Pagés.

Belmonte llegó ayer a Madrid y ha confirmado a varios amigos su decisión de volver al toreo.

Se posesiona Salazar Alonso

Madrid, (teléfono). — En el ministerio de la Gobernación se ha celebrado esta mañana la toma de posesión del nuevo ministro don Rafael Salazar Alonso.

Le dió posesión el ministro saliente, señor Martínez Barrio, cambiándose los acostumbrados discursos.

El ministro de Obras Públicas convoca a los contratistas de obras

Madrid, (teléfono). — El ministro de Obras Públicas ha citado para que se reúnan esta tarde a las seis a los contratistas de obras de Madrid y su provincia.

Le reunión se celebrará en el despacho oficial del ministro, y su objeto es hablarles del lock-out anunciado por los patronos.

Dijo el ministro que esas medidas, en caso de llevarse a cabo, no podían extenderse en modo alguno a los contratistas de obras del Estado.

Se sabe que desde esta mañana, los patronos han estado abonando los jornales como los obreros peñan, es decir, pagando la jornada entera sin que hayan de trabajar esta tarde.

Parece ser que el conflicto está solucionado.

Atraco a un taller de muebles

Barcelona, (teléfono). — Poco antes de dejar el trabajo los obreros del taller de muebles propiedad de don Amadeo Guasch, en la calle de Lafont, cuatro individuos con pistolas encerraron en una habitación. Luego fueron al despacho donde estaban el dueño y un dependiente, obligándoles a levantar los brazos y los amarraron con unas cuerdas.

Una vez se apoderaron de la cartera del dueño, con 3.500 pesetas, huyeron.

Del asunto Stawisky

Bayona, (teléfono). — Ante el juez de instrucción declaró ayer tarde el exalcalde Garat, al cual le fueron mostrados por el juez impresos de los que utilizan los jueces para citaciones, encontrados en el despacho que tenía en París Garat.

Este ha dicho que había sustraído esos impresos a un juez amigo suyo, con objeto de dar una broma a un amigo.

Un consejo de disciplina en San Carlos

UN ESTUDIANTE CONDENADO

Madrid, (teléfono). — En la Facultad de San Carlos se ha celebrado Consejo de Disciplina, que adoptó las siguientes sanciones:

Condenando al estudiante Agustín Aznar a perder los exámenes de junio.

Aznar está acusado de acudillar al grupo que asaltó el local de la F. U. E. de dicha Facultad.

Los estudiantes Guitarte y Mira, acusados de tomar parte en el asalto, fueron absueltos.

Dichas decisiones tomaron por unanimidad.

El Consejo lo presidió el decano, señor Sánchez Covisa.

Asistieron 32 profesores. Este ha sido el primer Consejo de disciplina celebrado desde hace siete años en San Carlos.

Extreñidos

usad el laxo purgante ideal
LAXORENA
el mejor purgante y el más cómodo laxante
Sobre 50 dosis purgante 0,30 ptas.
Caja de 50 comprimidos, dos pesetas.
Venta en Farmacias. — Representante en, Calderón de la Barca, 4. 1.º
BERNARDO ROCA

Seguros Alicantes
Aparado 240
Acreditada Compañía ramo incendios necesita agentes con buenas referencias.

OKAL
JAMAS PERJUDICA!
Es el mejor remedio para calmar toda clase de dolores... JAQUECA, gripe, entumecimientos, dolor de cabeza, muelas y oídos, reuma, etc. «No ataca al corazón ni a los riñones». Es el medicamento de más confianza. La Tableta Okal produce efectos más rápidos y seguros que todos sus similares. Sobre de una tableta 0,25 ptas.; ídem de dos tabletas, 0,40 ptas. —Laboratorio Alemán, Alonso Heredia, 24.—Madrid y principales Farmacia.

REUMÁTICOS! ARTRÍTICOS!
Natrosil CON **Tiroides**
DEL DOCTOR COQUILLAT
Medicacion moderna para el tratamiento químico-opsoterápico del REUMATISMO AGUDO, NEURALGIAS, CIÁTICA, AFECCIONES BILIARES etc.

Labor municipal

Los municipales trataron de hallar la fórmula para paliar el paro obrero

Presididos por el señor Carbonell reunieron ayer tarde en sesión ordinaria los señores Lloret, Sánchez Santana, Ribelles, Navarrete, Beltrán, Alamo, Alonso, Llaneras, Samper Ferrández López Pérez, Albricias, Gómez Serrano, Pomares, Sánchez Giménez, Cremades, Antón, Arques, González Ramos, Martínez Torregrosa, Martínez Sansano y Sierra.

ASUNTOS DE FOMENTO.

Después de una extensa discusión en la que intervienen los señores González Ramos, Arques y la presidencia es aprobado el informe de Fomento relativo a las bases para un concurso-oposición para proveer una plaza de delineante en la oficina de Vías y Obras.

Seguidamente fueron aprobados los dictámenes siguientes: A don Benjamin Juan, autorizándole para construir una casa de planta baja en la partida de los Angeles.

A don Vicente Gomis, para construir una casa de planta baja en la calle de Casset y Artime, ángulo a la de San Pablo.

A don José Varón, para edificar otra de iguales condiciones en la calle de San Quintín, (Barrio de San Agustín).

A don Isidro Baeza, para elevar un piso a la casa número 23 de la calle de sargento Vellido.

A don Alfonso Llibre, para edificar una casa de planta baja en el solar número 142 de la calle de Suiza.

A don Rafael Armengol, para construir un grupo de tres casas de planta baja en la calle de San Carlos, ángulo a Bernardo Pérez García.

A don Manuel Baeza, para construir una casa de planta baja y piso en la calle de Mariana Pineda, ángulo a la del maestro Márquez.

A don Antonio Ferrández, para edificar una casa de planta baja en el solar número 26 de la calle de San Juan Bautista.

A don Manuel Castelló, para construir una casa de planta baja en la calle de Andrómeda.

A don Francisco Cabrera, para construir un grupo de seis casas de planta baja en la calle de San Carlos.

A doña Cecilia García, para edificar una casa de planta baja y piso en la calle del general Alldave.

A don Antonio Pérez, para construir una casa de planta baja en la calle de San Juan Bautista ángulo a Santa Isabel.

A don Javier Murcia, para construir una casa de planta baja en la calle de Boyero.

A don José Forner, para construir una casa de planta baja en la calle de García Gutiérrez.

A don Rafael Sogorb, para construir una casa de planta baja y piso en la Avenida de Soto Ameno.

A don Antonio García, para construir dos casas de planta baja en la calle de Asturias.

A don Isidoro Campos, para construir tres hotelitos en la calle del doctor Sopena.

A don Ramón Mirabell, para construir una casa de planta baja en el número 7 de la calle del general Ros de Olano.

Planes actuales ¿Una próxima conflagración suramericana?

El momento por el que atraviesan los países de la América del Sur es sugestivamente interesante y vale la pena el aplicar el oído al micrófono, para aprovechar sus vibraciones espirituales y el eco rumoroso de sus intereses, un poco a lo Wells, y desenvolver sobre la mesa un futuro mapa guerrero del continente austral del mundo colombiano.

Los países suramericanos divididos primordialmente por la geografía en naciones del Atlántico y del Pacífico, y en países mediterráneos, en amazónicos y platenses, se diversifican por la proyección de su historia en pueblos bolivarianos y en pueblos nacidos bajo el resplandor de la espada de San Martín.

Frente a estos factores disolventes, encontramos la obra de superación idealísima animada por espíritus generosos y por el sentimiento democrático de los pueblos, por el fervor americanista de los convencidos, por los encendidos propósitos de una solidaridad indisoluble y la fe ardiente de un porvenir unánime.

Los conflictos del Chaco y de Leticia en los actuales momentos forman los dos polos de la esfera bélica que se producirá en suramérica, es decir que son los dos nudos baltánicos, por los que pasan todos los meridianos políticos de los distintos países que le integran.

Examinemos la situación económica de Bolivia y Paraguay, para empujar ciertamente los puntos de vista. El Paraguay recibe una gran influencia del comercio argentino, siendo este país el primero que figura en las estadísticas de importación.

Los conflictos del Chaco y de Leticia en los actuales momentos forman los dos polos de la esfera bélica que se producirá en suramérica, es decir que son los dos nudos baltánicos, por los que pasan todos los meridianos políticos de los distintos países que le integran.

Examinemos la situación económica de Bolivia y Paraguay, para empujar ciertamente los puntos de vista. El Paraguay recibe una gran influencia del comercio argentino, siendo este país el primero que figura en las estadísticas de importación.



Atwater Kent Radio AUTO ELECTRICIDAD, S. A. Año, Sánchez y Cremades Casañas, 14 - Alicante

Arte y artistas

TEATRO NUEVO

«El tonto del Panerote» Mañana representará la compañía Hernández-Millá la obra «El tonto del panerote», tan conocida y tan apreciada siempre.

TEATRO DE VERANO

Circo y fieras Mañana domingo y el lunes actuará en este teatro en colaboración con la compañía de circo que con tanto éxito se ha presentado la temporada invernal, el famoso domador de leones y panteras Cliff Aeras, que exhibirá su magnífica colección de fieras haciendo dentro de la jaula en la que actúa sin defensa de ninguna clase, arriesgados ejercicios que han de causar la admiración del público alicantino, tanto tiempo alejado de esta clase de artistas.

Durante las funciones podrá ser admirado el Fakir Taimu, quien permanecerá clavado en unas tablas, dentro de la jaula de los leones.

Esta tarde a las siete, será clavado en los maderos el Fakir, y a partir de esa hora, hasta el lunes en la función de la noche que será desclavado, podrá el público visitarle a cualquier hora para cerciorarse de que permanece en esta actitud todo el tiempo. Por un módico precio de la entrada podrá verse a este curioso fenómeno del Fakir Taimu, con excepción naturalmente, de las horas en que se celebre función.

Se vende casa

de planta baja y piso, con 7 habitaciones; patio central, terraza y corral o terrado semi-cubierto, espaciosos. Galería. 2 cocinas, 2 pilas de lavar y tina de baño. Razón: San Rafael, 40.

Cartelera de espectáculos

PARA HOY TEATRO PRINCIPAL Cine desde las 5. «Su único pecado». MONUMENTAL Cine desde las 6.30. «Matricula 33». IDEAL CINEMA Cine desde las 6.30. «14 de julio». CENTRAL CINEMA Cine desde las 6. «Agente secreto». PARA MAÑANA TEATRO PRINCIPAL Cine desde las 4. «Su único pecado». MONUMENTAL Cine desde las 4. «El resucitado». IDEAL CINEMA Cine desde las 6. «Palacio flotante». CENTRAL CINEMA Cine desde las 4. Una noche de gran Hotel». TEATRO VERANO A las 3.30, 6.30 y 10.30 circo. TEATRO NUEVO Cine de 4 a 9. A las 10 compañía de comedias valencianas. CAMPO DE LA FLORIDA A las 3.30 futbol entre Torrevieja F. C. - Alicante F. C.

Oferta de negocio

Acreditada marca Inglesa de Aceites lubricantes y grasas para automóviles e industrias, concede exclusivas de venta y depósito en Alicante y otras capitales, a personas bien relacionadas y que dispongan de buenas referencias y garantías. Escribir Información Aparici, Apartado de Correos 22. Alicante.

Carterade Sociedad

Hoy ha estado en Alicante, nuestro estimado amigo el alcalde de Guardamar del Segura, don Manuel Rivera.

Se encuentra ya restablecida de la enfermedad que la aquejaba, la virtuosa esposa del comerciante de esta plaza don Ricardo Soler Plutan.

Guarda cama el reputado pintor alicantino don Andrés Buforn.

Felizmente ha dado a luz un precioso niño, la joven esposa del comerciante alicantino don Juan Poveda López.

SE ALQUILA local para almacén o garage.

Razón: Doctor Gades, 5 bajo.

De regreso de su viaje a Madrid hemos saludado hoy al decano del cuerpo consular don Manuel Prytz.

SE HA PERDIDO una perra pacha, color canela, que atiende por «DIVA».

Será gratificada la persona que la entregue en esta Administración, o a su propietario domiciliado en Doctor Just, 57.

COMPRARIA MESA AMERICANA DE OCASION. Ballén 10 Drogueria.

Ana de cría a media leche reciente y sana. Para casa de los padres o fuera. Razón calle Concepción 55, Carmen Lliguer.

Escuela Normal

PADRES DE ALUMNOS PROFESIONALES Se convocando a los de otras Normales se os convoca a la Asamblea que tendrá lugar en dicho Centro (General Marvá 1) el domingo día 4 a las diez y media de su mañana.

Si queréis defender los intereses ploteados de vuestros hijos, no debéis faltar ninguno.

LA COMISION ALUMNOS PROFESIONALES

El Comité ruega a todos los alumnos se reintegren a la capital para ayudar a sus compañeros de éste en la consecución de sus peticiones en curso, y sobre todo que satisfagan urgentemente el importe de dos pesetas por cuota extraordinaria y recibo del mes de febrero.

Pueden remitirlo en sellos o giro postal a José Ruiz Montejo, Villavieja, 35 2.º.

EL COMITE DE HUELGA

Resumen de embalse en los pantanos

Según los datos de la Confederación Hidráulica, del día de ayer, es el siguiente:

Pantano del Quipar: Embalse, 26.745.073 metros cúbicos; desagüe: 000 metros cúbicos.

Pantano del Talave: Embalse, 11.242.042 metros cúbicos; desagüe 347.760 metros cúbicos.

Pantano de Puentes: Embalse, 2.706.042 metros cúbicos; desagüe 95.386 metros cúbicos.

Pantano del Corcovado: Embalse, 2.296.514 metros cúbicos; desagüe, metros 00 cúbicos.

Pantano de la Fuensanta: Embalse 40.354.732 metros cúbicos; desagüe, 298.598 metros cúbicos.

Movimiento del Puerto

ENTRADAS Sidi Mabrouk, francés, de Argel, con pasajeros, de LAMAIGNERE. Isla de Tenerife, español, de Valencia, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA. Ciudad de Ibiza, español, ed Baleares, con carga general y pasajeros de TRASMEDITERRANEA.

LA COMISION ALUMNOS PROFESIONALES El Comité ruega a todos los alumnos se reintegren a la capital para ayudar a sus compañeros de éste en la consecución de sus peticiones en curso, y sobre todo que satisfagan urgentemente el importe de dos pesetas por cuota extraordinaria y recibo del mes de febrero.

Pueden remitirlo en sellos o giro postal a José Ruiz Montejo, Villavieja, 35 2.º.

EL COMITE DE HUELGA

Resumen de embalse en los pantanos

Según los datos de la Confederación Hidráulica, del día de ayer, es el siguiente:

Pantano del Quipar: Embalse, 26.745.073 metros cúbicos; desagüe: 000 metros cúbicos.

Pantano del Talave: Embalse, 11.242.042 metros cúbicos; desagüe 347.760 metros cúbicos.

Pantano de Puentes: Embalse, 2.706.042 metros cúbicos; desagüe 95.386 metros cúbicos.

Pantano del Corcovado: Embalse, 2.296.514 metros cúbicos; desagüe, metros 00 cúbicos.

Pantano de la Fuensanta: Embalse 40.354.732 metros cúbicos; desagüe, 298.598 metros cúbicos.

Dr. José M.º Ruiz Oteros OCULISTA Médico ex-alumno del Instituto Oftalmico Nacional y de los Hospitales Quinze-Vingts y Hotel Dien de Paris Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Sagasta, 5.

Lea V. El Luchador

Advertisement for Raúl Soto Chápuli, Corredor Colegiado de Comercio, Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles. Compra-venta de valores públicos e industriales. Empréstitos del Estado. Dphco: Colegio Corredores de Comercio-(B. de España) Tel. 1425. ALICANTE

Advertisement for Colegio de San José, El más antiguo y el más modernamente instalado de Alicante. 1.ª y 2.ª Enseñanza INTERNADO PARA AMBOS SEXOS. Preparación para ingreso, por oposición en el Magisterio. Amplio local, en el PARQUE DE CANALEJAS frente al mar, en el más bello lugar de Alicante.

Advertisement for Coñac Martorell, PROBADO. Coñac Martorell.

Advertisement for Oposiciones al Banco de España, Convocadas 150 plazas con 3.500 pesetas. No se exige título-Edad: 21 a 26 años. Preparación completa o por asignaturas. Academia Cots. Pl. Emilio Castelar, 3-Alicante-Tino. 1856

Advertisement for ENSEÑANZA DE IDIOMAS, Francés: Inglés: Alemán: Latín. Doctora en Filosofía. Método rápido y moderno. Hora de consulta: todos los días de 1-3 y 8-9 tarde. CALLE DE LAS NAVAS 29-1.º

Advertisement for Rudy Meyer, Caja de caudales CONTRA ROBO - INCENDIO DERRUMBAMIENTOS. Pida detalles y precios a J. ALONSO MALLOL, Rafael Tera, 7. ALICANTE

Advertisement for UN SOLO FUEGO, Proporciona calefacción y agua caliente a toda la casa. Con la Calefacción IDEAL CLASSIC ya tiene Ud. resuelto el problema del confort higiénico y económico. Folletos gratis. Antonio Arques Cheques CASA INSTALADORA Pl: Gabriel Miró, Alicante

Advertisement for El mejor purgante Aguas de CARABAÑA, Jabón de Sales de Carabaña. Medicinal y de tocador. Pastilla pequeña, 0,80; grande, 1,25. De venta en perfumerías y Droguerías

Los guantes De atletismo DE ELDA

Hemos podido ver el pasado verano guantes de piqué o de tela en su totalidad. A veces la palma era de piel, generalmente de Suecia. El empleo de tela para la confección de los guantes no dejó de ser un paso decisivo en la historia del guante, como lo demuestra el que a mediados del otoño apareciera el guante de terciopelo para el invierno; terciopelo de seda, terciopelo de algodón, liso o acostillado, y los lisos con la palma de piel de Suecia o de cabritilla.

Esos recién llegados hicieron una buena carrera, que, desde luego, van prosiguiendo, pero encuentra una seria competencia en los guantes de lanilla, y así como los de este verano eran adecuados para el calor del momento, los de ahora constituyen un recurso contra el frío. Exigen, sin embargo, un corte y un trato minucioso; hay que desplegar para hacerlos una técnica muy segura; más la idea es excelente y responde a muchos casos en los cuales el guante de piel no puede pretender su exclusividad como para el deporte, el monte, la mañana, etc.

Es propio de toda nueva creación el encontrar fórmulas equivalentes; pero las antiguas tiene siempre seguro empleo. Por eso el guante de piel, paralelamente con el de tela, sigue mostrándose indispensable. La fantasía se manifiesta entonces en el puño de los guantes, y por eso los vemos ya replegados sobre la muñeca o ensanchados y bordados por un lado, mientras que otros cierran a un lado por medio de un botón.

Los puños terminados por una tira cañada y gruesas nervaduras resultan muy bonitos, y no menos que los que concluyen con cuatro tiras de pliegues costados a la mano del guante.

Muy nuevo es el guante cuya parte superior está constituida por tiras de fieltro termizado, mientras que la inferior es de piel de Suecia, esando forrado por jersey de seda muy fino.

Se lleva, en la ciudad, de colores oscuros; blanco para deporte y campo.

Los guantes de tarde son de color claro; blanco, beige claro u oscuro, pero a veces se les combina con el color oscuro de las pieles, y además, el negro sigue llevándose mucho.

Para la tarde la gran novedad es el guante de Suecia de todos colores, con puños fruncidos de la misma materia o de terciopelo; el guante es muy corto, claro y enteramente perforado.

De noche el refinamiento alcanza libre curso. Se ha visto recientemente el guante de terciopelo negro o de color que combine con el vestido, consistiendo su especialidad en que ya no tiene mano, sino que partiendo de la muñeca, llega hasta e lodo en forma de embudo.

Entre los guantes de terciopelo, de crepón, de satén, muy largos y anchos, del mismo tono que el vestido, y en armonía con los zapatos de terciopelo, de crepón o de satén, figuran además los guantes que suben hasta el codo, de terciopelo acostillado, muy fino, con la palma de tul negro o blanco, y por último, el guante corto de piel de Suecia, negro, blanco o rosa, con delicado puño de perlas, hecho de una materia plástica.

HACE FALTA EN ALICANTE UNA FEDERACION?

Ha sido notada por la afición alicantina la falta en la provincia de una necesidad llegada a su extremo por un importancia y consideración. ¿Sabéis cual es esta necesidad? Pues si no acertáis yo os la diré. En la provincia de Alicante hace falta una Federación.

Habrán quien diga: ¡Pues no hace tiempo que se sabe y añadirá que no sería yo el primero quien haya hecho patente esta necesidad.

Y si hubiera alguien que tal cosa dijere le preguntaría: Si esto es cierto ¿cómo habéis dejado tanto tiempo transcurrir sin remediarlo?

Decimiento creo que no sea. Indecisión es la única causa que habrá motivado la no pronta realización de esto que nos está haciendo falta.

Falto esta que en si no sería necesaria existiendo como existen federaciones vecinas que con federarse arreglado. Pero esto se podría aceptar si estas federaciones distasen menos y fuese fácil aquellos continuos desplazamientos que en tales circunstancias se requieren. Y no sería este el único motivo que se nos podría presentar sino que por el poco entusiasmo y movimiento que se denotan en sus vidas atléticas vendría a ser otro más que optariamos por reconocerlo.

Y además ¿qué mayor comodidad y qué mayor satisfacción, de que la representación del atletismo provincial sea alicantina en su totalidad?

A eso debéis de encaminaros y no creo que los impedimentos que se tropiecen para conseguirlo sea causa de ninguno de los clubs ya que en ellos redundarían los beneficios que consigo trajese esta Federación.

Decididos de una vez y unidos que apoyo no os faltará.

Y unidos ved de poder conseguirlo que todos necesitais para nuestro mayor engrandecimiento y del atletismo.

Consejo Provincial de Primera Enseñanza de Alicante

CIRCULAR

Tercera lista de aspirantes a interinidades de MAESTROS. (continuación). Primera relación, (con servicio).

Número 31, don José Borja Jorro; número 32, don Ismael García Sanz; número 33, don Ambrosio Durá Lafuente; número 34, don Vicente Buello Botella; número 35, don Estanislao Noguera Aguilles; número 36, don Juan José Carratalá Alcazár; número 37, don Virgilio Morote Segura; número 38, don Manuel Sanmiguel Tajuelo; número 39, don Francisco Sala Llinares; número 40, don Juan Bautista Campus Gallana; número 41, don José Verdú Planelles; número 42, don Antonio Rodríguez Rivera; número 43, don Vicente García Ivorra; número 44, don Alfonso Esteve Ballester; número 45, don Francisco Plaza Martínez; número 46, don Juan Penalba García; número 47, don Amador Cursá Bisbal; número 48, don Francisco Valero Liso; número 49, don Alvaro Blasco Alario; número 50, don Gabriel Martínez Alcobcer; número 51, don Serafín Molina Pérez; número 52, don Samuel Diego Torres García.

Alicante, 31 de enero de 1934.—El Presidente, Eliseo Gómez Serrano.

Teatros y Cines

Durante los días 28 de Febrero pasado y primero de Marzo actual, actuaron en el Coliseo España, los espectáculos Raymond. Esta notable agrupación de varietés obtuvo un buen éxito, aunque aminoró escaso público a las dos representaciones. De todo el conjunto merece destacarse las hermanas Castros Sisters, la pareja de baile hermanos Veller, las notables bailarinas Aida Jimeno y Pillín la Bilbalnita, la bella danzarina Issis, la pequeña estrella de la canción Mariquita, el gran Raymond, con sus grandes trucos y el escéntrico del Jazz-band Samoc, que hizo el número bufo de la noche, la dirección del maestro pianista Franz Pérez, fué acertadísima.

El miércoles se estrenó en Castelar la graciosa película netamente en valenciano «El faba de Ramonets». Solamente podemos citar de este erol español una serie de chistes con demasiada intención verde y una situación algo escandalosa y muy al natural, en esta película triunfan Paco Fernández y Julio Espi, secundados por la canzonetista Reyes y el bailarín Valero.

Para esta noche está anunciada la inauguración del gran cabaret «Fantastón», con el debut de la compañía de Vodevil de Pepe Sáez y Pepita Mafé. Le esperamos un éxito. Daremos noticias de tan magnífico acontecimiento en la vida artística alicantina.

DOCTOR ESPUCH VIDAL

del Hospital Provincial
N. ARIZ-GARGANTA-OIDOS
Plaza del 14 de Abril, 10. 1.^o
Frente a la estatua de Mousonnave
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Hotel Pensión Alicantina

Barcelona
Ronda Universidad, 4 principal
Teléfono 16.921
Situado en el centro de la capital
Precios moderados
Director Gerente
Vicente Lloret

DOCTOR F. Fajardo Guardiola

MÉDICO ODONTÓLOGO
Enfermedades de la boca y dientes
Consulta de 10 a 1 de 4 a 6
Sagasta 59, ALICANTE

Linea de automoviles Elche-Alicante

DE ALICANTE	DE ELCHE
8	8,15
11	9
12,15	12,15
15,30	14,30
17	15
6,30	6,30

Administraciones: Elche. Plaza Mayor.—Alicante. Calle Villegas número 2 antigua Diputación.

NO DEJE DE EXAMINAR EL CAMIÓN CHEVROLET 1934

3 1/2 TONELADAS CARGA BRUTA

CONCESIONARIOS:
Arques y Bonmatí, L. da. ALICANTE

¡AGRICULTORES!

AZUFRES... SULFATOS... INSECTICIDAS...
COLA «TANGLEFOOT» PARA ALMENDROS
los vende en inmejorables condiciones de calidad y precios la casa **DESIDERIO REIG, Droguería, Bailén, 10, ALICANTE.**

CENTRAL CINEMA

PARA HOY

«AGENTE SECRETO»

Sesión de 6 tarde en adelante

Los Exploradores de España

AGRUACION DE ALICANTE

El domingo día 4 y a las 6.50 de la mañana saldrán los grupos amarillo, azul y rojo, con dirección a la pinada del Borghiño.

A las siete y con la misma dirección saldrán los lobatos.

Equipo completo y comida para el día.

Alicante 1 de Marzo de 1934.

Dr. Francisco Soler

Facultades de España y Estados Unidos (N. A.) Enfermedades de los niños y de la matriz; asistencia y partos. — Méndez Núñez, 4.

EL CORRESPONSAL

El estreñimiento, la biliosis y las indigestiones se curan con LAXORENA. Venta en farmacias.

Farmacias de guardia durante la semana

Doctor Agulló, Plaza del Progreso, (abierta toda la noche). Pérez Ortiz, calle García Hernández, y Nicolau, avenida Alfonso el Sabio, abiertas hasta las once de la noche.

DOCTOR Juan M. Santaolalla

Enfermedades del corazón y Pulmones
Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal
Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una
SAN FERNANDO 4

Francisco Romero Penalba

AGENTE DE PRESTAMOS PARA EL

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos amortizables Primera hipoteca a largo plazo (hasta 50 años) sobre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100 de su valor reembolsables a voluntad. Interés 6,50 por 100.—Préstamos especiales para el fomento de la construcción de poblaciones importantes.

Gestiones para la compra de Cédulas Hipotecarias al 4/5 por 100 privilegiadas con el carácter de Efectos Públicos, cotizables como valores del Estado. Apoderamientos gratuitos para los prestatarios de provincias.

Informes gratis y folletos a quien los solicite.

DIRECCION: Paseo de Garay, 3, (frente al Puente Nuevo).
TELEFONO 1339. — MURCIA

Para informes y demás detalles dirigirse a Francisco Bas, —Belando 30, 1.º ALICANTE

BEBED

COÑAC MARTORELL

Resurrección del cabello

Con la LOCION CAPILAR «URANIA»

Con un solo frasco, es suficiente para limpiar la cabeza de caspa y grasa, contener la caída del pelo y que en los calvos empiece a nacer nuevamente.

Recomendado por la Ciencia médica.
Depósito y Venta: Droguería Desiderio Reig, calle Bailén, 10.

DOCTOR Federico Sellés Miquel

EX ALUMNO DEL HOSPITAL
ST. LOIS DE PARIS
Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas.
De 10 a 1 y de 6 a 7
Plaza de Castel ar, 1, entº. — Alicante

Hotel URZAY

INAUGURADO 15 ABRIL 1933

Edificio completamente nuevo y tres fachadas

80 Habitaciones: 10 con cuarto baño
: Gran confort: Todos los adelantos :
: modernos :
Avenida de Eduardo Dato, 27—Gran Via
PENSION DESDE 10 PESETAS
MADRID
INGLIS ESPOKEN ON PARLE FRANCAIS

Automóviles

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el **BARNIZ NEGRO «TIMON»** para guarda barro y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.

BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO

Precios: Bote de 1 kilo, 7,50 pesetas. Bote medio kilo, 4,00 pesetas. Bote de cuarto de kilo, 2,25 pesetas.

El impuesto del timbre a cargo del comprador.

Desiderio Reig Payá, Bailén, 10 ALICANTE

TELÉFONO 2023

LEA V. ESTO

Casa Huesca, Sagasta 16 y Castaños, 3

Vea en el interior de esta casa la sección económica en todas clases de calzados que realiza por final de inventario, a los precios siguientes:

Zapatos, caballero	desde 12 pesetas en adelante
« señora	« 6 « « «
« niñas mayores	« 2 « « «
« niños	« 2 « « «
« chiclecos	« 1,50 « « «
Zapatillas material	« 3 « « «
Sandalias	« 2 « « «

Escuela Modelo

Fundada en 1897.
Calderón de la Barca, 24 y Juana de Herrera 8.
Clases graduadas para niños y niñas.
Clases al aire libre.
Edificios especialmente construidos para colegios.
Grandes patios para esparcimiento de los alumnos.
Museo. Biblioteca escolar. Gabinete de Física, Química e Historia Natural.
Cinematografía

Abelardo Chapuli Galan

Alquiler de bocoyes vacíos

Propague El Luchador

FAÇADIN

Insuperable pintura al agua, especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con el «FACADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estucos, mortero, ladrillo, madera molde, etc.

Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de Desiderio Reig.—ALICANTE

Lo que dicen los curados

Bronquios regenerados

Don Francisco Peñarroya, de La Fresneda (Teruel), que sufría de bronquitis hacia diez años

ha tenido la bondad de dirigirme la siguiente carta: «No sé cómo manifestaros el agradecimiento que le debo por LAS CURAS DEL ABATE HAMON. Hacía diez años que padecía de asma, de tal modo que ya no podía ni salir de casa y después que me dedicué a tomar la CURA Núm. 15, me encuentro bien hasta hacer las más pesadas faenas del campo. También le doy las gracias las personas por mí recomendadas a dichas CURAS, Don M. Gil, E. Susan, etc.»

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

maravilloso método de curación por medio de PLANTAS, descubiertas por el ABATE HAMON, son la producción natural, sana, inocua y segura que restablece la salud. No exigen un régimen especial de alimentación.

¡Tome usted desde hoy la CURA DEL ABATE HAMON que converja a su desahogada respiración y le dé la salud y con ella la última satisfacción de la vida.

Se manda el libro «La Medicina Vegetal» y el BOLETIN LIXEN. «Las 20 curas vegetales» que «recomienda» las curas que recibimos demostrando la eficacia de este método.

GRATIS

Dr. Dtor. de Laboratorios Peñarroya — M. de la Ronda de la Universidad, número 6 — MADRID.
Sólo en el Boletín Mensual «Lo que dice el Luchador» y el Libro «La Medicina Vegetal».

Nombre.....
Calle.....
Ciudad.....
Provincia.....

¡Pídale usted personalmente o mandándole un cupón en sobre abierto con sello de 2 céntimos.

IDEAL

PARA HOY

14 DE JULIO

Sesión de 6 tarde en adelante

Visite usted las oficinas de **GAS ALICANTE** y pida presupuestos de instalaciones

Lea EL LUCHADOR